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HUONG DAN CHAM THI MON TOAN
(Huwong dan cham thi dé chinh thire ¢6 04 trang)

I. Mt s6 cha y khi chAm bai

o Huéng dan chdm thi dudi day dua vio 10i giai so lwoc ctia mét cach, khi cham thi giam khao cin
bam sat yéu cau trinh bay 101 giai day du, chi tiét va hop logic.

o Thi sinh lam bai cach khac v&i Hudng dan chim ma dung thi t6 chdm can thong nhét cho diém
tuong ing vai biéu diém cliia Hudng dan cham.

o Diém bai thi la tng céc diém thanh phin khong lam tron so.

I1. Pap 4n va biéu diém

Céu 1 (2,50 diém)
a) Tinh: A =(~/25+2)(v25-2)

b) Tim didu kién cia x dé bidu thire B = 221+ 2012 4 nahia.
x+1 x-1
¢) Giai phuong trinh: 2x* —3x+1=0.
DAP AN BIEU PIEM
a) (0,75 diém)
Vi +/25=5 nén 0,25 diém
A=(5+2)(5-2) 0,25 diém
=73-2] 0,25 diém
b) (0,75 diém)
» ! , . C o yeqa. |xX+120 2
Biéu thirc B ¢6 nghia khi va chi khi: { 0,25 diém
x—1#0
x #—1 2
@{ 0,25 diém
x#1
Vay diéu kién dé biéu thirc B c6 nghia 1a x #1; x -1 0,25 diém
¢) (1,00 diém)
Taco: A=(-3)-42.1=1 0,25 diém
Vi A > 0nén phuong trinh c¢6 hai nghiém phéin biét 0,25 diém




1
2 0,50 diém

Vay tip nghiém cua phuong trinh 1a S= {l; %}

(Tinh diing méi nghiém cho 0,25 diém. khong viét tdp hop nghiém vén cho diém)

Ciu 2 (2,00 diém)

a) Giai hé phuong trinh: x+2y=1
Ix + 2y =7
3X + y=5-3m

b) Cho h¢ phuong trinh: 2
X + 2y=5m +4m

Tim m dé hé phuong trinh c6 nghiém (x; y) thoa man diéu kién A = x+y dat gia tri nho nhét.

a) (1,00 diém)

Trir vé voi vé phuong trinh thir hai cho phuong trinh thi nhét ctia hé ta duoc 0,25 diém
2Xx=6<x=3 0,25 diém
Thay x = 3 vao phuong trinh du cia h¢, ta tim duge y = -1 0,25 diém
on =3 .
Vay hé phuong trinh c6 nghi¢m {X | 0,25 diém
y=-1
b) (1,00 diém)
Thay y=5-3m—-3x (1) vao phuong trinh thir hai cua hé ta dugc
X +10—6m—6x = 5m” +4m 0,25 diém

< x=2-2m-m’

Khi dé y=3m’+3m-1
Vay hé phuong trinh ludn cé nghiém duy nhét »
{x=22mmz (2) 0,25 diem

y=3m’+3m-1 (3)

Tir(2)va(3)tasuyra A=2m’ +m+1

1

2 .
_2{m+—J +121,V(')'i Vm. 0,25 diém
4 8 8

Déu “=" xdy ra < m=—i. Viy min A = g < m =—%. 0,25 diém

Céu 3 (1,50 diém): Trong mit phing toa do Oxy cho cic diém A(0;-7), B(-1; 2),
C(%;—6) va goi d6 thi ciia ham s6 y =2x — 7 1a duong thing (d).

a) Trong ba diém A, B, C diém nao thudc dudng thing (d)?
b) Tim a va b biét db thi ham s y = ax + b di qua diém B(-1; 2) va song song voi
dudng thang (d).

DAP AN \ BIEU DIEM




a) (0,75 diém)

Vé&i x=0thi y=20-7=-7,suyra A e(d) 0,25 diém
Véi x=—1thi y=2.(-1)-7=-9#2, suy ra Be(d) 0,25 diém
) 1 1

V61 x=—thi y=2—-7=-6,suyra Ce(d .
T YRS, yraCed 0,25 diém

Vay A, Ce(d) con Be (d).

b) (0,75 diém)

Vi d6 thi ham s6 y = ax + b song song v&i duong thang (d)néna=2. 0.25 diém

Do d6 ham s6 can tim c¢6 dang y=2x + b (v0i b= -7)

Dé dd thi ham sé y=2x + b di qua diém B(-1;2) thi 2.(-1)+h=2 < b=4 | 0,25 diém

Viya=2,b=4 va ham s6 can tim la y = 2x + 4.

4 X { : 0,25 dié
(Néu khéng néu ré diéu kién b= -7 van cho diém). ,25 diém

Cau 4 (3,00 diém)

Cho duong tron (O, R) ¢6 hai duwong kinh AB va CD vudng géc vdi nhau. Goi M 1a
mdt diém trén ban kinh OB sao cho OM = %, dudng thing CM cit dudng tron (O, R) tai N
va cit dudng thang BD tai K. ’

a) Chirng minh tir gide OMND noi tiép.

2
b) Chiing minh K 14 trung diém cia BD va KC.KN = RT‘

¢) Tinh d6 dai doan thang DN theo R.

DAP AN BIEU DPIEM

Hinh v& (0,50 diém)

C
Af
K
N
D
a) (0,75 diém)

Chi ra MOD =90’ 0,25 diém




Chimg minh MND =90° 0,25 diém
Do d¢ tir gidc OMND ndi tiép duong tron. 0,25 diém
b) (1,00 diém)
Vi O 14 trung diém cua CD nén BO la dudng trung tuyén cia ABCD
Miit khéc BM = %BO nén M 4 trong tam ctia ABCD 0.25 diém
Vay CM la duong trung tuyén cia ABCD, do d6 K 1a trung diém cia BD. 0.25 didm
A KN KD .
Ta cé AKND dong dang AKBC (g.g) nén — = — 0,25 dié
g dang (gg)nén — = =1C iém
Viy KCKN =KBKD = iBD2 = 7 (do BD=R+2) 0,25 diém
¢) (0,75 diém )
Ta c6 ANCD dong dang AOCM (g.g) nén DN _ €D 0,25 diém
MO CM
Vi €M =+/OC? + OM: = RT‘/E, CD=2R, OM = % nén 0,25 diém
R
No3 T R0 05 i
R\/ﬁ 5 N 1em
] 3
Cau 5 (1,00 diém)
Tim cac s6 nguyén X, y thod min phuong trinh:
2xy’ +3x7 +y+3=2y" +xy+3x
PAP AN BIEU PIEM
Phuong trinh da cho tuong dwong véi )
(x—l)(2y2+3x—y)+3=0 (1) 0,25 diém
Ta thay x = 1 khong thoa min phuong trinh (1) nén
(1) < 2y2+3x—y+—31:0 (2) 0,25 diém
X —
Pécho x, y eZ thi trudc tién ta phai c¢o: 3 eZ.
; * 25 diém
Diéu nay tuong duong véi 0, 1€
(x-1)e{-3; -1 I; 3} < xe{-2; 0; 2; 4}
V&i céc gid tri cia x vira tim dugc, thay vao (2) ta tim dugc s6 nguyén y = -1
(vaix =0). B
x=0 0,25 diém

Vay cac sd nguyén x, y phai tim Ia: { |
y —_—

x

HET




